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Kızılkaya’dan Haberler

Uzman Psikolog Eslem Aktaş’ın rehberliğinde, günba-
tımının huzur veren atmosferinde gerçekleştirdiğimiz 
nefes terapisi ve beden farkındalığı etkinliği ile hem 
zihnimizi hem de bedenimizi dinlendirdik. Bu özel an, 
günlük hayatın stresinden uzaklaşmamıza ve kendi-
mize odaklanmamıza olanak tanıdı.

Kızılkaya Akademi tarafından Gümrük Müşavirliği ve 
Gümrük Müşavir Yardımcılığı sınavlarına hazırlanan iş 
arkadaşlarımıza yönelik eğitim programı düzenleniyor. 
Mersin Bölge Müdürümüz, aynı zamanda Gümrük 
Müşaviri ve Eğitim Direktörü olan Gizem Semercioğlu’na 
verdiği eğitimlerden dolayı teşekkürlerimizi sunarız.

Ofisteki tempoyu biraz hafifletip, iş arkadaşlarımızla keyifli bir 
rekabete girdik. Heyecan dolu bir genel kültür yarışması 

gerçekleştirdik. Ödüllü yarışmamız, online kanallar üzerinden 
interaktif ve eşzamanlı olarak gerçekleştirildi.
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Dr.  H. Bader ARSLAN
Kızılkaya Gümrük Müşavirliği A.Ş.
Kamu İlişkileri Direktörü
Eski TİM Genel Sekreteri

bader.arslan@kizilkaya.com.tr

SANAYİ SEKTÖRÜNDE
KÜÇÜLME

Türkiye, geçen yıl ortasında başlattığı kademeli olarak 
sıkılaşan para politikasının ekonomiyi yavaşlatan sonuç-
larını net olarak görmeye başladı. İlk çeyrekte yüzde 5,3 
olan ekonominin büyüme hızı ikinci çeyrekte yüzde 2,5’e 
geriledi. 

İlk çeyrekte yüzde 3.8 büyüyen hizmetler sektörü ikinci 
çeyrekte yüzde 2.9; ilk çeyrekte yüzde 11 büyüyen inşaat 
sektörü ikinci çeyrekte yüzde 6.5; yine ilk çeyrekte yüzde 
4,9 büyüyen tarım sektörü ikinci çeyrekte yüzde 3,7 büyü-
meye devam etti. Oysa ilk çeyrekte yüzde 4,2 büyüyen 
sanayi sektörü ikinci çeyrekte yüzde 1,8 küçüldü. Sanayi-
de ivme kaybı hem sanayi üretim endeksi hem PMİ verile-
rinde kendini gösteriyordu.

Büyümenin en önemli belirleyicisi olan sanayi üretim 
endeksi yılın ilk çeyreğinde yüzde 5,5 artış göstermişti. 
İkinci çeyrekte ise yüzde 1,8 daraldı. 

Haziran ayında 47,9 olan İSO-PMI endeksi, Temmuz’da 
47,2’ye geriledi. Böylece endeksteki gerileme beşinci 
ayına taşındı. Yeni siparişler, Kasım 2023 seviyesine 
inerken, son 20 ayın dönemin en sert düşüşünü kaydetti. 
Yeni siparişlerdeki yavaşlamayla birlikte istihdam seviye-
leri de düşüş gösterdi. 

On sektörün tamamında PMI endeksleri 50’nin altında 
değer aldı. Önceki ayların aksine gıda sektörü de negatif 
bölgeye indi. Yeni siparişler son dokuz ayda ilk kez olmak 
üzere takip edilen on sektörün tamamında yavaşlama 
gösterdi. 

Özellikle son aylarda reel kesim (sanayi), güven endek-
sinde ciddi düşüş var. 6 aydan bu yana kesintisiz düşen 
reel kesim güveni Covid-19 dönemindeki düzeyine indi. 

Reel sektörün gelecek üç aydaki istihdam beklentisi 
Ağustos’ta 1,9’a inerek Haziran 2020’den bu yana en 
düşük seviyesine geriledi.

Dolayısı ile sanayide yaşanan küçülme, pek çok öncü 
göstergenin işaret ettiği bir sonuçtu. Ancak beklenen bu 
gelişmenin gerçekleşmiş olması, önemli bir riskin de 
artık masanın üzerinde olduğunu gösteriyor. Çünkü kalcı 
ve istikrarlı bir ekonomik büyüme için sanayi olmazsa 
olmaz. Sanayi büyümedikçe kalıcı istihdam artışı yakala-
yamayacağımız gibi ihracatı da artıramayız. 
 



3

GÜMRÜKTE UZLAŞMA
 İŞLEMLERİ

4458 sayılı Gümrük Kanunu’na 6111 sayılı Kanun ile ekle-
nen 244 üncü maddesinin 1 inci fıkrası ile, beyan ile 
gümrük idaresince yapılan tespit sonucunda belirlenen 
farklılıklara ilişkin tebliğ edilen gümrük vergileri alacakla-
rı ile Gümrük Kanunu’nda ve ilgili diğer kanunlarda öngö-
rülen cezalar hakkında; yükümlü ile uzlaşılabileceği 
hüküm altına alınmıştır.

Aynı maddenin 3 üncü fıkrası ile de, anılan madde kapsa-
mında yapılacak başvurulara ilişkin usul ve esasların 
yönetmelikle düzenleneceği hükme bağlanmış olup, 
sözkonusu Yönetmelik 27/8/2011 tarihli 28038 sayılı 
Resmi Gazete'de yayımlanarak 31/8/2011 tarihi itibariyle 
yürürlüğe girmiştir. 

Yükümlü tarafından yapılan beyanın; gümrük idaresi 
tarafından kontrolü veya denetlenmesi sonucu ek tahak-
kuku yapılarak yükümlüye tebliğ edilen gümrük vergi 
alacakları ile kesilen ve muhatabına tebliğ edilen para 
cezalarının tümü uzlaşma kapsamındadır.

Uzlaşmaya konu alacaklar hakkında, yükümlü veya ceza 
muhatabı tarafından, söz konusu eksiklik veya aykırılıkla-
rın;

a) Kanun hükümlerine yeterince nüfuz edememekten 
veya Kanun hükümlerini yanlış yorumlamaktan kaynak-
landığı,
b) İhtilaf konusu olayda yargı kararları ile idarenin görüş 
farklılığının olduğu,
hususları ileri sürülerek uzlaşma talebinde bulunulabilir.
Yükümlü tarafından yapılan beyanın;
a) İlgili gümrük idaresi tarafından kontrolü,
b) İkinci muayeneye yetkili görevliler tarafından kontrolü,
c) İkincil kontrol,
ç) Sonradan kontrol,
d)  Ertelenmiş kontrol,

kapsamında denetlenmesi sonucu ek tahakkuku yapıla-
rak yükümlüye tebliğ edilen gümrük vergi alacakları ile 
kesilen ve muhatabına tebliğ edilen para cezalarının 
tümü uzlaşma kapsamındadır.  Gümrük vergilerinin 
matrahına giren, ancak aslı gümrük idarelerince takip ve 
tahsil edilmeyen vergi ve benzeri mali yükler uzlaşmaya 
konu edilemez.

Uzlaşmaya yükümlünün kendisi, kanuni temsilcisi, özel 
vekaletname verilmesi şartıyla gümrük müşaviri aynı 
gümrük vergilerinin ödenmesinden yükümlü ile birlikte 
sorumlu olması halinde gümrük müşavirleri başvurabilir. 

Uzlaşma talebi, Gümrük Kanunu’nun 244/1 maddesinde 
yer alan uzlaşma talebinin, henüz itiraz başvurusu yapıl-
mamış veya itiraz edilmiş olmakla birlikte itirazı henüz 
sonuçlandırılmamış gümrük vergileri ve idari para cezala-
rı için, tebliğ tarihinden itibaren onbeş gün içinde yapıla-
cağı hükmü dikkate alınarak kararın tebliğinden itibaren 
15 gün geçmesi halinde uzlaşma talebinin reddedilmesi 
gerektiği; süresinde yapılmış bir itiraz başvurusunun 
olması durumu hariç olmak üzere Kanunun 242’nci mad-
desinde yer alan 15 günlük süre geçmiş olacağından 
yükümlünün bu kapsamda itiraz hakkının da bulunmadığı 
dikkate alınmalıdır. 

Uzlaşma talepleri, talebe konu olan vergi veya ceza 
tutarına göre Gümrük ve Ticaret Bölge Müdürlüğü Uzlaş-
ma Komisyonları ve Merkezi Uzlaşma Komisyonları 
tarafından değerlendirilir. Gümrük uzlaşma komisyonları-
nın kurulması, çalışması ve uzlaşma başvurularına ilişkin 
usul ve esaslar Ticaret Bakanlığı tarafından belirlenir. 

Uzlaşma Talebinde bulunulabilmesi için uzlaşma kapsa-
mında olan alacaklar ile ilgili olarak yükümlü veya ceza 
muhatabı tarafından, söz konusu eksiklik veya aykırılıkla-
rın; Kanun hükümlerine yeterince nüfuz edememekten 
veya kanun hükümlerini yanlış yorumlamaktan kaynak-
landığı veya yargı kararları ile idarenin ihtilaf konusu 
olayda görüş farklılığının olduğu ileri sürülerek uzlaşma 
talebinde bulunulabilir.

Uzlaşma talebinde bulunulması hâlinde, itiraz veya dava 
açma süresi durur, uzlaşmanın vaki olmaması veya 
temin edilememesi hâlinde süre kaldığı yerden işlemeye 
başlar, ancak sürenin bitimine beş günden az kalmış 
olması hâlinde süre beş güne tamamlanır. Uzlaşmanın 
vaki olmaması veya temin edilememesi hâlinde yeniden 
uzlaşma talebinde bulunulamaz. Gümrük vergileri ve 
cezalarına ilişkin fiilin, 5607 sayılı Kaçakçılıkla Mücadele 
Kanunu’nda yer alan kaçakçılık suçları ile ilişkili olması 
hâlinde bu madde hükmü uygulanmaz. 

LL,M Arb./Av.
Pınar Seda Aydın YÜCE
Kızılkaya Gümrük Müşavirliği A.Ş.
Hukuk Müşaviri

pinar.aydin@kizilkaya.com.tr

HUKUK ÜZERİNE
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4458 sayılı Gümrük Kanunu ilgili maddeleri kapsamında 
yapılan uzlaşma talepleri, gümrük uzlaşma komisyonları 
tarafından değerlendirilir. Gümrük uzlaşma komisyonları-
nın kurulması, çalışması ile bu madde kapsamında yapı-
lacak işlemlere ilişkin usul ve esaslar yönetmelikle 
düzenlenir. Gümrük uzlaşma komisyonlarının çalışmaları 
gizlidir. Gümrük uzlaşma komisyonlarının tutacakları 
uzlaşma tutanakları kesindir. İdare, bu tutanakların 
gerektirdiği işlemleri derhal ifa eder.Vergi yükümlüsü 
veya ceza muhatabı, üzerinde uzlaşılan ve tutanakla 
tespit edilen hususlar dâhil olmak üzere, Gümrük Uzlaş-
ma yönetmeliği kapsamında oluşturulan komisyonların 
tüm çalışmaları ve işlemleri hakkında yükümlü veya 
cezanın muhatabı ya da idare tarafından dava açılamaz, 
hiçbir mercie şikayet veya itirazda bulunulamaz, herhangi 
bir idari inceleme, araştırma ve soruşturmaya konu edile-
mez, geri verme ve kaldırma talebinde bulunulamaz. 
Uzlaşılan alacakla ilgili olarak 5607 sayılı Kaçakçılıkla 
Mücadele Kanunu’na göre daha sonra cezaya hükmedil-
mesi halinde Gümrük Yönetmeliği’nin 579 uncu maddesi-
ne göre işlem yapılır.

Uzlaşılan gümrük vergileri ve cezalar, uzlaşma tutanağı-
nın tebliğinden itibaren genel usullere göre bir ay içinde 
ödenmesi gerekir. Uzlaşılan vergilere ilişkin gümrük 
yükümlülüğünün başladığı tarihten uzlaşma tutanağının 
imzalandığı tarihe kadar geçen süre için Uzlaşılan vergi-
lere uzlaşılan tutar üzerinden 21/7/1953 tarihli ve 6183 
sayılı Amme Alacaklarının Tahsil Usulü Hakkında Kanun 
hükümlerine göre belirlenen gecikme zammı oranında 
gecikme faizi uygulanır. Uzlaşmanın vaki olmaması veya 
temin edilememesi hâlinde, genel hükümlere göre işlem 
yapılır. Ayrıca, Kanun kapsamında üzerinde uzlaşılan 
cezalar hakkında 30/3/2005 tarihli ve 5326 sayılı Kaba-
hatler Kanunu’nun 17 nci maddesi uyarınca ayrıca peşin 
ödeme indiriminden yararlanılma hakkı tanınmamakta-
dır. 

Uzlaşma müessesinden faydalanılması ile taraflar 
açısından; Mahkemeye başvurmadan sorunun kısa 
sürede çözüme kavuşturulması, İhtilafın kısa sürede 
çözülmesi, Yükümlü ile İdare arasında güven tesis 
edilmesi, İndirimli ödeme imkanı, yükümlü açısından 
maliyetin minimize edilmesi, ceza kararlarının olumsuz 
etkilerinin ortadan kaldırılması ve iş gücünden büyük 
ölçüde tasarruf sağlanmış olunacaktır. 
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İŞ DÜNYASI VE PSİKOLOJİ
SONBAHAR DEPRESYONU NEDİR? 
VE MEVSİM GEÇİŞLERİNDE DUYGU 

DURUMUMUZU NASIL
KORUYABİLİRİZ?

Sonbahar, doğanın yavaş yavaş uyanıştan dinlenmeye 
geçtiği, yaprakların sarardığı ve havaların serinlemeye 
başladığı bir mevsimdir. Ancak bu geçiş dönemi, bazı 
insanlar için duygusal bir zorlanma anlamına gelebilir. 
"Sonbahar depresyonu" ya da mevsimsel duygu durum 
bozukluğu (SAD), genellikle bu dönemde ortaya çıkan, 
enerji kaybı, motivasyon düşüklüğü ve genel bir mutsuz-
luk hali ile kendini gösteren bir ruh sağlığı durumudur.

Sonbahar Depresyonunun Nedenleri

Sonbahar depresyonunun temel nedenlerinden biri, gün 
ışığının azalmasıdır. Gün ışığı, vücudumuzun biyolojik 
saatini düzenleyen ve ruh halimizi etkileyen önemli bir 
faktördür. Işık eksikliği, melatonin üretimini artırarak 
uyku isteğini artırabilir ve serotonin seviyelerini düşüre-
rek depresif hislere yol açabilir.

Ayrıca, yazın bitmesiyle birlikte tatillerin sona ermesi, iş 
yoğunluğunun artması ve sosyal aktivitelerin azalması 
gibi etkenler de bu durumu tetikleyebilir. İnsanların içe 
dönme eğilimi, sosyal izolasyon hissini artırabilir ve bu 
da depresif duyguları körükleyebilir.

Duygu Durumunu Koruma Yöntemleri

Sonbahar depresyonu belirtilerini hafifletmek ve duygu 
durumunu korumak için bazı basit ama etkili stratejiler 
mevcuttur:

1. Gün Işığından Faydalanın: Gün içerisinde mümkün 
olduğunca açık havada vakit geçirmeye çalışın. Özellikle 
sabah saatlerinde gün ışığı almak, biyolojik saatinizi 
dengeleyerek ruh halinizi iyileştirebilir.

2. Düzenli Egzersiz Yapın: Fiziksel aktivite, endorfin salgı-
sını artırarak kendinizi daha enerjik ve mutlu hissetmeni-
zi sağlar. Haftada en az üç kez düzenli egzersiz yapmak, 
sonbahar depresyonunu hafifletebilir.

3. Sağlıklı Beslenin: Dengeli bir beslenme, vücudunuzun 
ihtiyacı olan vitamin ve mineralleri almanıza yardımcı 
olur. Omega-3 yağ asitleri açısından zengin gıdalar (örne-
ğin somon ve ceviz), depresyon belirtilerini hafifletmeye 
yardımcı olabilir.

4. Sosyal Bağlarınızı Güçlendirin: Aile ve arkadaşlarla 
zaman geçirmek, sosyal destek ağınızı güçlendirir ve 
yalnızlık hissini azaltır. Haftalık sosyal etkinlikler planla-
mak, kendinizi daha bağlı hissetmenize yardımcı olabilir.

5. Hobi Edinin: Yeni bir hobiye başlamak, zihinsel meşgu-
liyet sağlar ve stresin azalmasına yardımcı olur. Resim 
yapmak, müzikle uğraşmak veya bir dil öğrenmek gibi 
aktiviteler, sonbahar depresyonunun olumsuz etkilerini 
hafifletebilir.

6. Rutininize Küçük Alışkanlıklar Ekleyin: Açık havada 
yürümek, yeni sezon sanat etkinliklerinden hoşunuza 
gidenlere katılmak, yeni bir film serisine başlamak ya da 
uzun zamandır ertelediğiniz bir kitaba başlamak gibi.

7. Profesyonel Destek Alın: Eğer sonbahar depresyonu 
belirtileri sizi etkiliyorsa, bir uzmandan yardım almak 
önemlidir. Terapi, bu süreçte duygusal dengenizi bulma-
nıza yardımcı olabilir.

Sonbahar depresyonu, mevsimsel bir geçiş süreciyle 
ilişkili olsa da doğru önlemler ve yaklaşımlarla yönetilebi-
lir. Kendinizi dinleyin, ihtiyaçlarınıza önem verin ve bu 
dönemi ruhsal sağlığınızı koruyarak atlatmaya özen 
gösterin. Unutmayın, doğanın döngüsünde olduğu gibi, 
sizin de mevsimlere uyum sağlamanız mümkün.

Bu Eylül ayında, kendinize iyi bakın ve sonbaharın getirdi-
ği değişime ayak uydurun. Her sonbaharın bir ilkbaharı 
vardır, unutmayın. 

Eslem AKTAŞ
Kızılkaya Gümrük Müşavirliği A.Ş.
Klinik Psikolog

eslem.aktas@kizilkaya.com.tr
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Gizem SEMERCİOĞLU
Kızılkaya Gümrük Müşavirliği A.Ş.
Mersin Bölge Müdürü
Gümrük Müşaviri
Eğitmen
gizem.semercioglu@kizilkaya.com.tr

Gümrük Müşavirliği Şirketlerince Veri Güvenliğine 
İlişkin İmzalanacak Sözleşmeler Hakkında

Gümrükler Genel Müdürlüğü tarafından “Gümrük Müşavirliği 
Şirketlerince Veri Güvenliğine İlişkin İmzalanacak Sözleşmeler 
Hakkında” konulu yazı yayımlanmıştır.

Veri güvenliği ile ilgili sözleşme şartının yerine getirilmesine ilişkin 
süre 31.12.2024 tarihine uzatılmıştır.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz. Tarım Ürünlerine İlişkin DİR Uygulamaları

2016/1 sayılı Genelge'nin 7. maddesinin birinci fıkrasının 
“Buğday” başlıklı birinci bölümü çerçevesinde, buğdaydan mamul 
ürünlerden dönemsellik şartına tabi olanların tereddüde mahal 
verilmeksizin Genelge’den anlaşılması ve faal bir tesisi (fabrika 
binası) kiralayarak kendi adına kapasite raporu alan firmalar için 
ihracat taahhütlerinin tamamlanmasının ardından indirimli 
teminattan yararlanılabilmesi hususlarına yönelik; "Mısır" başlıklı 
ikinci bölümü çerçevesinde, organik kırık mısır ihracatı öngörülen 
DİİB’ler kapsamında asgari randıman oranının değiştirilmesi 
hususunda 26.07.2024 tarihli Makam Onayı marifetiyle değişikli-
ğe gidilmiş olup söz konusu değişikliklerin derç edildiği Genelge 
metnine, Ticaret Bakanlığı internet sitesinin İhracat Mevzuatı 
bölümünden (https://ticaret.gov.tr/ihracat/mevzuat/dahilde-isle-
me-rejimi) erişim sağlanabilmektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Ahşap Ambalaj Malzemelerinin Isıl İşleme Tabi 
Tutulması ve İşaretlenmesine Dair Yönetmelik (ISPM 
15)

Bakanlıkça ruhsatlandırılan izin belgeli işletmeler ve tedarikçilere 
ait bilgiler Bakanlığın resmi internet sitesinde yayınlanmakta olup 
ihracatçıların mutlaka internet sitesinde isimleri yer alan işletme-
lerin herhangi birinden ahşap ambalaj malzemelerini temin etme-
leri aksi durumda bu konuda ihracatçılarımıza idari para cezası-
nın uygulanacağının bilinmesi gerekmektedir. Bu kapsamda 
özellikle ihracatçıların kendi satın alma biriminde görevli çalışan-
larını bilgilendirmeleri, ihracatta kullanılacak ahşap ambalaj 
malzemesi satma yetkisi bulunmayan, Bakanlığın resmi internet 
sitesinde bilgileri bulunmayan işletmelerden ahşap ambalaj 
malzemesi almamaları gerekmektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Ahşap Ambalaj Malzemelerinin Işıl İşleme Tabi 
Tutulması ve İşaretlenmesine dair Yönetmelik (ISPM 
15)

T.C. Tarım ve Orman Bakanlığı Gıda ve Kontrol Genel Müdürlü-
ğü’nün “Ahşap Ambalaj Malzemelerinin Işıl İşleme Tabi Tutulması 
ve İşaretlenmesine dair Yönetmelik (ISPM 15)” konulu yazısına 
buradan ulaşabilirsiniz.

Resmî Gazete'de Yayımlanan Dijital ve Yeşil Dönü-
şüm Tebliğleri

T.C. Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı tarafından, “Dijital Dönüşüm 
Destek Programı Uygulama Esaslarına İlişkin Tebliğ ve Yeşil 
Dönüşüm Destek Programı Uygulama Esaslarına İlişkin Tebliğ” 
yayımlanmıştır. Söz konusu Tebliğlerde Dijital Dönüşüm ve Yeşil 
Dönüşüm’ün kapsamına, desteklenecek harcamalara ve uygula-
ma esaslarına yer verilmiştir.

Desteklere ilişkin bilgi notlarına buradan ulaşabilirsiniz.

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin 
Tebliğ (No: 2024/25)

Hindistan, Tayland ve Çin Tayvanı menşeli 5503.20.00.00.00 
GTİP’i altında kayıtlı “poliesterlerden” (polyester elyaf) ithalatına 
yönelik bir nihai gözden geçirme soruşturması açılmasına karar 
verilmiştir.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

– Gümrük Genel Tebliği (Gümrük İşlemleri) (Seri No: 
148)’nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Gümrük 
İşlemleri) (Seri No: 205)
– Gümrük Genel Tebliği (Gümrük İşlemleri) (Seri No: 
149)’nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Gümrük 
İşlemleri) (Seri No: 206)

Elektronik sistem üzerinden işlem yapılmayan A.TR ve menşe 
ispat belgelerinin geçersiz statüye geçme süresi 6 ay dan 1 yıla 
uzatılmıştır.

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/gumruk-musavirligi-sirketlerince-veri-guvenligine-iliskin-imzalanacak-sozlesmeler-hakkinda
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ahsap-ambalaj-malzemelerinin-isil-isleme-tabi-tutulmasi-ve-isaretlenmesine-dair-yonetmelik-ispm-15
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ahsap-ambalaj-malzemelerinin-isil-isleme-tabi-tutulmasi-ve-isaretlenmesine-dair-yonetmelik-ispm-15-2
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/tarim-urunlerine-iliskin-dir-uygulamalari-6
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/resmi-gazete-de-yayimlanan-dijital-ve-yesil-donusum-tebligleri
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-haksiz-rekabetin-onlenmesine-iliskin-teblig-no-2024-25
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/gumruk-genel-tebligi-gumruk-islemleri-seri-no-148-ve-seri-no-149-nde-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig-gumruk-islemleri-seri-no-205-206
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7524 Vergi Kanunları ile Bazı Kanunlarda ve 375 
Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamede Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun

Bilindiği üzere KDV Kanunu’nun 13. maddesinin birinci fıkrasının 
(b) bendinde, deniz ve hava taşıma araçları için liman ve hava 
meydanlarında yapılan hizmetlerin KDV’den istisna olduğuna dair 
hüküm yer almaktadır.

KDV Kanunu uyarınca, ulusal güvenlik kuruluşlarına milli savun-
ma ve iç güvenlik ihtiyaçları için yapılan teslim ve hizmetler ile 
engellilerin eğitimleri, meslekleri ve günlük yaşamları için özel 
olarak üretilmiş her türlü araç-gereç ve özel bilgisayar programla-
rının teslimi KDV’den istisna olup bu malların yurt içi teslimlerinde 
uygulanan mevcut istisnalar aynı şekilde söz konusu malların 
ithalatında da uygulanmaktadır.

4458 sayılı Gümrük Kanununun 167. maddesi uyarınca ithal 
edilecek bazı mallar ile taşıt araçları bakımından ithalatta ilave bir 
istisna uygulanması, bu malların ithalatını teşvik edici, yurt içi 
alımlarını ise caydırıcı mahiyettedir.

Kanunun 18. maddesi hükmüne göre malların ithalatı ve yurt içi 
teslimindeki ithalat lehine olan uygulama farklılığı giderilmekte ve 
KDV Kanunundaki mevcut istisna devam ettirilmektedir. 

• Ayni düzenleme Kanunun 25. maddesi ile Özel Tüketim Vergisi 
Kanunu için de yapıldı. 

    Özel Tüketim Vergisi Kanununun 7 nci maddesinin birinci fıkra-
sının (6) numaralı bendinde yer alan “167 nci Maddesi [(5) numa-
ralı fıkrasının (a) bendi ve (7) numaralı fıkrası kapsamında ithal 
edilen eşya ile (12) numaralı fıkrasının (a) bendi” ibaresi “167 nci 
maddesinin birinci fıkrası [(3) numaralı bendi, (5) numaralı 
bendinin (a) alt bendi ve (7) numaralı bendi kapsamında ithal 
edilen eşya ile (12) numaralı bendinin (a) alt bendi” şeklinde 
değiştirilmiştir.

• ÖTV Kanununun “Oran veya tutar” başlıklı 12. maddesinde 
yapılan değişiklikle ÖTV Kanununa ekli (III) sayılı listenin (B) 
cetvelinde yer alan bazı tütün mamullerinden alınmakta olan 
maktu vergi tutarına ilişkin asgari maktu vergi tutarının %20’sine 
kadar olan sınırlama kaldırılarak, birim ambalajda bulunan 
mamul için alınacak asgari maktu vergi tutarı kadar maktu vergi 
alınabilmesine ilişkin yetki düzenlenmesi yapıldı.

• Serbest Bölgeler Kanununun geçici 3. maddesinde yapılan 
değişikliğe göre serbest bölgelerde faaliyet gösteren kurumların 
münhasıran yurt dışına yaptıkları ihracattan elde ettikleri kazanç-
lar Kurumlar vergisinden istisna tutulurken, yurt içine yaptıkları 
satışlardan elde edilen kazançlara tanınan istisna ise kaldırıl-
dı.(1/1/2025 tarihinden itibaren elde edilen kazançlara uygulan-
mak üzere yürürlüğe girdi).

Değişikliklere buradan ulaşabilirsiniz.

Süre Uzatımı İşlemleri Hakkında

BİLGE Sistemi Özet Beyan Modülü üzerinde yapılan süre uzatımı 
işlemlerinin daha kolay ve hızlı bir şekilde gerçekleştirilmesini 
temin etmek üzere, bir özet beyan kapsamında alıcısı aynı olan 
taşıma senetlerine tek işlem ile ek süre verilebilmesi yönünde 
düzenleme yapıldığı hususu bildirilmiştir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Zeytinyağında Yeni AB Düzenlemesi

2024 yılı Eylül ayında yayımlanması beklenen Avrupa Birliği 
mevzuatı kapsamında zeytinyağında, kansere ve memelilerde 
zararlı mutasyonlara yol açan polisiklik aromatik hidrokarbonların 
(PAH) varlığına sınırlama getirileceği ifade edilmektedir. 

Söz konusu düzenlemenin yürürlüğe girmesi durumunda PAH 
içeren sızma zeytinyağlarının tüketime uygun kabul edilmeyece-
ği, zeytinyağı üreten ülkelerin ilgili düzenlenmenin yürürlüğe girişi-
nin 2028 yılına kadar ertelenmesini talep ettiği, belirtilmektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Kayda Bağlı İhracat - Horoz ve Tavuk Eti

“0207.11, 0207.12, 0207.13, 0207.14 tarife alt pozisyonunda yer 
alan horoz ve tavuk ürünlerinin (0207.13.91, 0207.13.99, 
0207.14.91 ve 0207.14.99 tarife alt pozisyonunda yer alan saka-
tatlar hariç)” ve 0207.14.40.00.00 GTİP’li “sırt, boyun, boyunlu sırt, 
kanat ve kuyruk uçları” ihracatına ilişkin kayıt uygulama prosedür-
lerinde değişikliğe gidilmiş olup, konu hakkında bilgi almak için 
Genel Sekreterliğimiz Kayda Bağlı İhracat Şubesi ile (0312 447 27 
40 Dahili 1401 – 1402– 1403 –1404 –1405) iletişime geçilmesi 
gerekmektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

7523 Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Ukrayna 
Hükümeti Arasında Serbest Ticaret Anlaşmasının 
Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna ve Anlaşmanın 
Eklerine İlişkin Değişikliklerin Cumhurbaşkanınca 
Doğrudan Onaylanmasına Dair Yetki Verilmesine 
İlişkin Kanun

3 Şubat 2022 tarihinde Kiev’de imzalanan “Türkiye Cumhuriyeti 
Hükümeti ile Ukrayna Hükümeti Arasında Serbest Ticaret Anlaş-
ması”nın onaylanması uygun bulunmuştur.

İlgili Kanuna buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/bilge-ozet-beyan-modulunde-sure-uzatimi-islemleri-hakkinda
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/zeytinyaginda-yeni-ab-duzenlemesi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/kayda-bagli-ihracat-horoz-ve-tavuk-eti
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/7523-turkiye-cumhuriyeti-hukumeti-ile-ukrayna-hukumeti-arasinda-serbest-ticaret-anlasmasinin-onaylanmasinin-uygun-bulunduguna-ve-anlasmanin-eklerine-iliskin-degisikliklerin-cumhurbaskaninca-dogrudan-onaylanmasina-dair-yetki-verilmesine-iliskin-kanun
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/7524-vergi-kanunlari-ile-bazi-kanunlarda-ve-375-sayili-kanun-hukmunde-kararnamede-degisiklik-yapilmasina-dair-kanun
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PTT - Transit Süresi

Gümrükler Genel Müdürlüğü tarafından ‘PTT - Transit Süresi’ 
konulu yazı yayımlanmıştır.

Posta gönderileri ile sınırlı olmak üzere, İstanbul Posta Gümrük 
Müdürlüğü hareketli ve varışlı transit beyannameleri için belirle-
necek transit süre sınırının üst limitlerden belirlenmesi hakkın-
da yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

4458 Sayılı Gümrük Kanununun Bazı Maddelerinin 
Uygulanması Hakkında Kararda Değişiklik Yapıl-
masına Dair Karar (Karar Sayısı: 8787)

Posta veya hızlı kargo taşımacılığı yoluyla bir gerçek kişiye 
gelen ve ticari miktar ve mahiyet arz etmeyen eşyada maktu 
vergi uygulamasında değişikliğe gidildi.

Maktu vergi uygulanacak eşya kıymet üst limiti ilaç harici eşya 
için 150 Avro'dan 30 Avroya düşürüldü.

Posta veya hızlı kargo taşımacılığı yoluyla bir gerçek kişiye 
gelen ve ticari miktar ve mahiyet arz etmeyen, kıymeti 30 
Avro’yu geçmeyen eşya ile kıymeti 1500 Avro’yu geçmeyen ilaç 
cinsi eşyanın değeri üzerinden alınan maktu vergi oranlarında 
da aşağıda belirtilen şekilde  artışa gidildi.

- Avrupa Birliği ülkelerinden doğrudan gelmesi halinde %30  

- Diğer ülkelerden gelmesi halinde %60 

oranında tek ve maktu bir vergi tahsil edilecek.

4760 sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanununa ekli (IV) sayılı listede 
yer alan eşya olması durumunda yukarıdaki oranlara ilave 
olarak uygulanan %20 oranında tek ve maktu bir vergide ise bir 
değişiklik yapılmadı.

Diğer taraftan posta idaresi ya da hızlı kargo taşımacılığı yapan 
şirketlerin dolaylı temsilci olarak normal usulde beyan edecek-
leri ve bir gerçek kişiye gelen ticari miktar ve mahiyet arz etme-
yen eşyaya ilişkin kıymet alt sınırı 150 Avrodan 30 Avroya düşü-
rüldü.

Değişiklikler 21 Ağustos 2024 tarihinde uygulanmaya başlandı.

Değişikliklere buradan ulaşabilirsiniz.

Yağlık Ayçiçeği Tohumu ve Ham Ayçiçeği Yağı İtha-
latında Tarife Kontenjanı Uygulanması Hakkında 
Karar (Karar Sayısı: 8788)

Yağlık ayçiçeği tohumu ve ham ayçiçeği yağı ithalatında tarife 
kontenjanı açıldı.

 

Karara buradan ulaşabilirsiniz.

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin 
Tebliğ (No: 2024/26)

Mısır Arap Cumhuriyeti ve Bahreyn Krallığı menşeli 7019.11, 
7019.12, 7019.13, 7019.15 ve 7019.19 gümrük tarife pozisyon-
ları altında sınıflandırılan “cam elyafı takviye malzemeleri”ne 
yönelik bir damping soruşturması açılmasına karar verilmiştir.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Elektronik Menşe ve Dolaşım Belgesi Kullanımına 
İlişkin Bakanlığımıza Bildirimde Bulunan Ülkeler - 
30.07.2024

Ticaret Bakanlığı'na menşe ve dolaşım belgelerini elektronik 
ortamda düzenlediğine dair bildirimde bulunan ülkelerin adları, 
ilgili belge türleriyle güncellendi. Elektronik menşe belgesi 
düzenleyen ülkeler listesine Nijerya eklenirken Tayvan listeden 
çıkarıldı.

Pakistan tarafından TUR-PAK Menşe İspat Belgesi'nin elektro-
nik ortamda düzenlendiğine ilişkin bildirim yapıldı.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin 
Tebliğ (No: 2024/26)

Mısır Arap Cumhuriyeti ve Bahreyn Krallığı menşeli 7019.11, 
7019.12, 7019.13, 7019.15 ve 7019.19 gümrük tarife pozisyon-
ları altında sınıflandırılan “cam elyafı takviye malzemeleri”ne 
yönelik bir damping soruşturması açılmasına karar verilmiştir.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ptt-transit-suresi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/4458-sayili-gumruk-kanununun-bazi-maddelerinin-uygulanmasi-hakkinda-kararda-degisiklik-yapilmasina-dair-karar-karar-sayisi-8787
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/yaglik-aycicegi-tohumu-ve-ham-aycicegi-yagi-ithalatinda-tarife-kontenjani-uygulanmasi-hakkinda-karar-karar-sayisi-8788
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-haksiz-rekabetin-onlenmesine-iliskin-teblig-no-2024-26
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/elektronik-mense-ve-dolasim-belgesi-kullanimina-iliskin-bakanligimiza-bildirimde-bulunan-ulkeler-09-08-2024
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-haksiz-rekabetin-onlenmesine-iliskin-teblig-no-2024-26
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İlaç Firmalarının Dikkatine

Bilindiği üzere Beşeri Tıbbi Ürünlere ait ruhsat başvurularının 
Ön İnceleme (CTD) Birimi tarafından yapılan ilk değerlendirme-
de tespit edilen eksikliklerin tamamlanabilmesi için düzeltilmiş 
başvuruda tüm modüllerin tekrar KİOSK’tan sisteme yüklen-
mesi gerekmekteydi.

08.08.2024 itibariyle yapılacak güncelleme ile ilk ruhsat başvu-
rularına Ön İnceleme (CTD) Birimi tarafından yapılacak eksiklik 
bildirimlerine dair düzeltilmiş başvurularda sadece eksiklik 
verilen PDF formatındaki belgelerin KİOSK’tan yüklenmesi 
gerekmektedir. Eksiklik yazısında bildirilmemiş sisteme yeni 
yüklenecek PDF formatındaki belgelerin yapılacak düzeltilmiş 
başvuru üst yazısında belirtilmeden yükleme yapılmaması 
gerekmektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Tahsilat Takip Programı - Sözlü Beyan Formlarına 
İtiraz

Gümrükler Genel Müdürlüğü tarafından ‘Tahsilat Takip Progra-
mı - Sözlü Beyan Formlarına İtiraz’ konulu yazı yayımlanmıştır.

Tahsilat Takip Programı İtiraz Modülünde "İtiraza Konu Belge 
Türü" alanına "Sözlü Beyan Formu" seçeneği eklenmesi yönün-
de teknik düzenleme yapılarak BİLGE sisteminde düzenlenen 
Sözlü Beyan Formlarına karşı yapılan itiraz başvurularına ilişkin 
olarak anılan modül üzerinde itiraz kararı düzenlenebilmesi 
sağlanmıştır.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ 
(No: 2024/8) 

Bu Tebliğ, aşağıda gümrük tarife istatistik pozisyonu (GTİP) ve 
tanımı belirtilen eşyanın (yalnız karşısında gösterilen gümrük 
kıymetinin altında birim kıymetleri haiz olanlarının) ithalatında 
ileriye yönelik olarak yürütülecek olan gözetim uygulamasına 
ilişkin usul ve esasları içerir.

 

Bu Tebliğ yayımı tarihini takip eden otuzuncu gün yürürlüğe 
girer.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

İhracı Kayda Bağlı Mallar Hk.- Şeker

“Kristal Şeker (GTİP:1701.99.10.00.11)” ürününün ihracatına 
ilişkin kayıt uygulama prosedürlerinde değişikliğe gidilmiş olup, 
konu hakkında bilgi almak için OAİB Genel Sekreterliği Kayda 
Bağlı İhracat Şubesi ile (0312 447 27 40 Dahili 1401 – 1402– 
1403 –1404 –1405) iletişime geçilmesi gerekmektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin 
Tebliğ (No: 2024/27) 

Mısır Arap Cumhuriyeti menşeli 6802.23 ve 6802.93 gümrük 
tarife pozisyonları altında sınıflandırılan “granit”e yönelik bir 
damping soruşturması açılmasına karar verilmiştir.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

TSE Fiili Denetim İşlemleri Hakkında

Tareks fiili denetimlerinin hızlandırılması ile ilgili Gümrük Müşa-
vir Derneklerinin, Türk Standartları Enstitüsüne muhatap ‘TSE 
Fiili Denetim İşlemleri Hakkında’ konulu yazısı ile cevabi yazı 
eklidir.

Gerçekleştirilen Ürün Güvenliği Denetimi Tebliğlerine konu 
eşyalar ile ilgili TAREKS fiili denetimleri sırasında yaşanan 
sorunlar iletilerek TAREKS fiili denetimlerinin hızlandırılması ve 
mevcut denetim organizasyonunun gözden geçirilmesi talep 
edilmişti.

TSE'nin cevabi yazısında;

- 1 ve 9 sayılı Ürün Güvenliği ve Denetimleri Tebliğlerine ilişkin 
2024 yılı mevzuatlarına Ticaret Bakanlığınca ilave edilen yeni 
GTİP’ler kapsamı ürünlerin 1 Mart 2024 tarihi itibariyle TAREKS 
sistemine dâhil edilmesi sonucunda, yeni ürün gruplarına dair 
yapılan başvuruların risk analizince fiili denetimi gerçekleştiril-
mek üzere denetime yönlendirilmesi ile ithalat denetimlerinde 
yoğun bir döneme girildiği,

- Enstitüce gerçekleştirilen ithalatta uygunluk denetimi faaliyet-
lerinin daha etkin bir şekilde sürdürülebilmesi amacıyla hayata 
geçirilen projeler ile hızlanmasına yönelik düzenlemelerin 
gerçekleştirildiği,

- Denetim süreçlerinin mevzuat ve imkânlar dâhilinde kısaltıl-
ması ve hizmet kalitesinin arttırılmasını teminen sürekli iyileş-
tirme prensibiyle çalışmaların devam ettiği

belirtilmiştir.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ilac-firmalarinin-dikkatine-20
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-gozetim-uygulanmasina-iliskin-teblig-no-2024-8
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ihraci-kayda-bagli-mallar-hk-seker
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-haksiz-rekabetin-onlenmesine-iliskin-teblig-no-2024-27
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/tse-fiili-denetim-islemleri-hakkinda
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/tahsilat-takip-programi-sozlu-beyan-formlarina-itiraz
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Yanmaz Dolgu Levhaları

Gümrükler Genel Müdürlüğü tarafından ‘Yanmaz Dolgu Levha-
ları’ konulu yazı yayımlanmıştır.

Bakanlığımıza intikal eden bilgilerden 6806.90.00.00.12 
GTİP'inde yer alan "Yanmaz dolgu levhaları" tanımlı eşyanın 
sınıflandırılmasında tereddütler ve farklı uygulamaların olduğu 
anlaşılmaktadır.

Söz konusu eşyalar esas olarak kalsit, alüminyum, magnez-
yum, dolomit, mika, etil vinil asesat içeriğine sahip yanmaz 
özellik gösteren, binaların dış cephelerinde kullanılan kompozit 
panellerde dolgu malzemesi vazifesi gören levha veya rulo 
şeklinde olabilen ürünlerdir.

Dolayısıyla söz konusu özelliklere sahip ürünlerin 
6806.90.00.00.12 GTİP'te sınıflandırılması, anılan özellikleri 
karşılamayan ürünlerin ilgide kayıtlı yazımız çerçevesinde 
aşağıdaki şekilde sınıflandırılması gerekmektedir.

Yalıtım malzemesi olarak kullanılan mezkur eşyanın, cüruf 
yünü, kaya yünü ve benzeri mineral yünler (bunların birbirleriyle 
olan karışımları) haricinde başka bir madde içermemesi duru-
munda 6806.10.00.00.00 GTİP'inde, mineral yünle beraber, 
işbu yazı konusu eşyada olduğu gibi perlit, kaolin, selüloz, 
nişasta, kireç taşı gibi maddeleri içermesi, ısıyı tecrit edici, sesi 
tecrit edici veya sesi muhafaza edici özellikte eşyalardan 
olması halinde ise 6806.90.00.00.19 GTİP'inde sınıflandırılma-
sının uygun olacağı değerlendirilmektedir.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

Tahsilat Genel Tebliği Seri: A Sıra No: 1'de Değişik-
lik Yapılmasına Dair Tebliğ (Seri: A Sıra No: 16)

Resmi Gazetede yayımlandı.

Değişikliklere buradan ulaşabilirsiniz.

BGH Sistemsel Değişiklik

Gümrükler Genel Müdürlüğü tarafından ‘BGH Sistemsel 
Değişiklik’ konulu yazı yayımlanmıştır.

Bakanlığımıza intikal eden olaylardan, Basitleştirilmiş Gümrük 
Beyannamesi (BGB) kapsamında verilen beyanlarda eşyanın 
satış yeri platformu bilgisine ihtiyaç hasıl olduğu anlaşılmıştır.

Bu çerçevede, BİLGEV2 Hızlı Kargo Modülünde bulunan BGB/-
taşıma senetleri kısmında, "Pazaryeri" isimli bir alan oluşturula-
rak söz konusu alana yurtdışında yerleşik pazar yerlerinin 
adı/unvanının yazılabilmesi yönünde sistemsel düzenleme 
gerçekleştirilmiştir.

Basitleştirilmiş Gümrük Beyannamelerinde söz konusu alanın 
operatör firmalar tarafından doğru bir şekilde doldurulması 
önem arz etmekle olup aksi takdirde ilgili mevzuat hükümleri 
kapsamında işlemler tesis edilecektir.

Bu kapsamda, bahse konu sistemsel düzenlemenin 
15.08.2024 tarihi itibarıyla devreye alınması planlanmakladır.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

4124.R.028 Sayılı Rapor-Bilgi İsteme

Gümrükler Genel Müdürlüğü tarafından ‘4124.R.028 Sayılı 
Rapor-Bilgi İsteme’ konulu yazı yayımlanmıştır.

"Release Agent LPZ/II" ticari isimli eşyaya ilişkin Laboratuvarlar 
arası yeknesaklığın sağlanmasını teminen, Genel Müdürlüğü-
müz değerlendirmesi talep edilmektedir.

Eli yazıda yer alan Avrupa Birliği Sınıflandırma Kararlarına 
benzer şekilde, söz konusu eşyanın içerdiği bileşenler bakımın-
dan eşyanın insan tüketimi için elverişsiz hale gelmesi, ancak 
sınai amaçlar için ürünün kullanılmasına engel teşkil etmeme-
si, bununla beraber aynı şekilde içerdiği unsurlar bakımından 
eşyanın kullanımının sanayide sadece kalıp ayırma yağı olarak 
sınırlandırılamayacağı ve sanayide çeşitli uygulamalarda kulla-
nılabilmesinin (örneğin; etanolün tarımsal kökenli olması sebe-
biyle yakıt katkısı olarak kullanılabilir) mümkün olduğu değer-
lendirilerek eşyanın 2207.20 tarife alt pozisyonunda sınıflandı-
rılmasının uygun olacağı mütalaa edilmiştir.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

Kozmetik Firmalarının Dikkatine

“Kozmetik Faaliyetleri Elektronik İşlem Süreçlerine İlişkin 
Kılavuz” güncellenmiş ve “Kozmetik Ürünler İçin Ürün Takip 
Sistemi Kullanımına Ve Başvurulara İlişkin Kılavuz” olarak 
yürürlüğe girmiştir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/yanmaz-dolgu-levhalari
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/release-agent-lpz-ii-ticari-isimli-esyaya-iliskin-tarife-siniflandirmasi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/kozmetik-firmalarinin-dikkatine-16
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/tahsilat-genel-tebligi-seri-a-sira-no-1-de-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig-seri-a-sira-no-16
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/bgh-sistemsel-degisiklik
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Genelge-TPS-TOBB-Ekspertiz Raporu Hk.

Gümrük Müşavir Derneklerinin “Genelge-TPS-TOBB-Ekspertiz 
Raporu” konulu yazısı;

GTİP Kodu veya mal tanımı farklı olan her bir ürün grubu için 
Ticaret Odaları tarafından ayrı ekspertiz raporu düzenlenmekte 
ve ayrı hizmet bedeli alınmaktadır. Bu da ihracatçı firmalar için 
yüksek bir maaliyet unsurunun ortaya çıkmasına, kimi zaman 
ithalat eşyası için öngörülen ithalat vergilerinin çok üstünde bir 
masrafla ihracatçı firmaların karşı karşıya gelmesine sebebiyet 
verilmektedir. Bu durum Dahilde İşleme Rejiminin ihracatı 
destekleyici düzenlemesinden ayrıştırarak, ihracatı engelleyici 
durumun oluşmasını neden olmaktadır.

Gümrükler Genel Müdürlüğü’nün cevabi yazısı;

Söz konusu talep teknik olarak değerlendirilmiş olup tek bir 
başvuru içeriğinde birden fazla satır düzenlenerek ekspertiz 
raporları düzenlemesinin ve bu yöntemle aynı başvuruda 
birden fazla ekspertiz raporunu başvuruya konu olması duru-
munda aynı ıd numarası altında birden fazla ekspertiz raporu-
nun yüklenmesinin sistemdeki yükü artırıp başvuru sürecinde 
yavaşlamaya yol açacağından halihazırdaki teknik altyapıda 
mümkün olmadığı ve aynı zamanda uygulamada tek bir başvu-
ru içeriğinde birden fazla ekspertiz raporunun bulunmasının 
işlem anında karışıklığa sebep olacağı değerlendirilmiştir

Yazılara buradan ulaşabilirsiniz.

2024/2020 Sayılı Tüzük

Ticaret Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğünün yazısına atıfla, 
Türkiye İhracatçılar Meclisinden alınan bir yazıda, (AB) 
2024/399 sayılı Komisyon Uygulama Tüzüğü ile (AB) 
2020/2235 sayılı Uygulama Tüzüğü’nün Ek II ve III’ ünde yer 
alan, insan tüketimine yönelik hayvansal menşeli belirli ürünler 
ile gıda amaçlı yetiştirilen belirli kategorilerdeki kara hayvanları-
nın sevkiyatlarının Birliğe girişi için model sertifikaların halk 
sağlığı beyanlarının, üçüncü ülkelerden Birliğe ihraç edilen 
hayvanlarda veya hayvansal menşeli ürünlerde belirli antimik-
robiyal tıbbi ürünlerin kullanım yasağının uygulanmasına ilişkin 
(AB) 2023/905 sayılı Yetki Devrine Dayanan Tüzüğün hükümle-
rini yansıtacak şekilde tadil edildiği ifade edilmektedir. 

Yazıda devamla, 29.07.2024 tarihli AB Resmî Gazetesi’nde 
yayımlanan ve bir örneği ekte yer alan (AB) 2024/2020 sayılı 
Komisyon Uygulama Tüzüğü kapsamında, (AB) 2020/2235 
sayılı Uygulama Tüzüğü’nün Ek III Bölüm 29 (“EU-FISH” 
modeli), Bölüm 30 (“FISH/MOL-CAP” modeli) ve Bölüm 31'inde 
(“MOL-HC” modeli) yer alan model sertifikaların halk sağlığı 
beyanlarının da (AB) 2023/905 sayılı Yetki Devrine Dayanan 
Tüzüğün hükümlerini yansıtacak şekilde tadil edildiği belirtil-
mektedir. 

Bu kapsamda, söz konusu tüzükte 30.04.2025 tarihine kadar 
bir geçiş döneminin belirlenmiş olduğu, en geç 30.01.2025 
tarihinde düzenlenmiş olması koşuluyla değişiklikler öncesi 
geçerli olan modellere uygun olarak düzenlenen sertifikaların 
kullanımına izin verilmeye devam edileceği bildirilmektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Birleşmiş Milletler Avrupa Ekonomik Komisyonu 
Bünyesinde Hazırlanan Ekli Tehlikeli Malların Kara-
yolu ile Uluslararası Taşımacılığına İlişkin Anlaş-
manın Eklerinde Yapılan 2023 Yılına Ait Değişiklik-
lerin Onaylanması Hakkında Karar (Karar Sayı-
sı: 8851)

Resmi Gazetede yayımlandı.

Karara buradan ulaşabilirsiniz.

– İn Vitro Tanı Amaçlı Tıbbi Cihaz Yönetmeliğinde 
Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik
–Tıbbi Amaçlı Olmayan Belirli Aktif Ürün Grupları-
nın Yeniden Sınıflandırılmasına İlişkin Yönetmelik
– Tıbbi Cihaz Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılması-
na Dair Yönetmelik
– Belirli Sınıf D İn Vitro Tanı Amaçlı Tıbbi Cihazlara 
Yönelik Ortak Spesifikasyonlar Hakkında Tebliğ

Resmi Gazetede yayımlandı.

İlgili mevzuatlara buradan ulaşabilirsiniz.

Türk Gıda Kodeksi Beslenme Beyanları Yönetmeli-
ği Hakkında Kılavuz 

Kılavuza buradan ulaşabilirsiniz.

Yenilenmiş Ürünlerin Satışı Hakkında Yönetmelikte 
Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik

Elektronik kimlik bilgisi bulunan kullanılmış malların ticareti, 
Yenileme yetki belgesinin askıya alınması ve iptali ve yetki 
kapsamlarında değişiklik yapılmıştır.

Değişikliklere buradan ulaşabilirsiniz.

Kağıtsız Gümrük Uygulamaları Hk.

Gümrükler Genel Müdürlüğü tarafından ‘Kağıtsız Gümrük 
Uygulamaları Hk.’ konulu yazı yayımlanmıştır.

“Antrepoda Kâğıtsız Beyanname” yetkilendirilmiş gümrük 
müşavirlerince YGMS üzerinde düzenlenen tutanaklara ilişkin 
bilgilerin BİLGE programında görüntülenebileceği, söz konusu 
tutanakların taranarak sisteme yüklenmeyeceği, hususu bildiril-
miştir.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/genelge-tps-tobb-ekspertiz-raporu-hk
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/2024-2020-sayili-tuzuk
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/birlesmis-milletler-avrupa-ekonomik-komisyonu-bunyesinde-hazirlanan-ekli-tehlikeli-mallarin-karayolu-ile-uluslararasi-tasimaciligina-iliskin-anlasmanin-eklerinde-yapilan-2023-yilina-ait-degisikliklerin-onaylanmasi-hakkinda-karar-karar-sayisi-8851
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/a-tr-dolasim-belgelerine-islak-imza-tatbik-edilmesi-uygulamasina-son-verilmesi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/turk-gida-kodeksi-beslenme-beyanlari-yonetmeligi-hakkinda-kilavuz
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/yenilenmis-urunlerin-satisi-hakkinda-yonetmelikte-degisiklik-yapilmasina-dair-yonetmelik-2
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/kagitsiz-gumruk-uygulamalari-hk
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İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin 
Tebliğ (No: 2024/23)

Çin Halk Cumhuriyeti, Hindistan Cumhuriyeti ve Vietnam 
Sosyalist Cumhuriyeti menşeli “Kesiti trapez şeklinde (V-kolan-
lar) olan (V-yivli olanlar hariç) sonsuz transmisyon kolanları” 
ürünü ithalatına yönelik başlatılan soruşturma neticesinde 
İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (Tebliğ 
No: 2018/35) ile yürürlükte olan dampinge karşı önlemin aşağı-
daki tabloda gösterilen biçimde uygulanmaya devam edilmesi-
ne karar verilmiştir.

 

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Menşe Kontrol Tablosu Hk.

İGMD’nin Ticaret Bakanlığı’na muhatap "Menşe Kontrol Tablo-
su" konulu yazısı ile Uluslararası Anlaşmalar ve Avrupa Birliği 
Genel Müdürlüğü’nün cevabi yazısı ilişikte bilgilerinize sunul-
muştur.

Tercihli ticaret ortaklarımızla yürütülen ticaretin esaslarının 
yansıtıldığı menşe kontrol tablosunun yeni versiyonu bütün 
kümülasyon sistemlerini yansıtacak şekilde tamamıyla menşe 
çıkış ülkeleri esas alınarak oluşturulduğundan, artık ‘PAAMK’ 
veya ‘Bölgesel Konvansiyon’ gibi kodlara ihtiyaç duyulmamak-
tadır.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

Hafif Yolcu ve Ticari Araçlardan Çıkan Emisyonlar 
(Euro 5 ve Euro 6) Bakımından ve Araç Tamir ve 
Bakım Bilgilerine Erişim Konusunda Motorlu Araç-
ların Tip Onayı ile İlgili Uygulama Usul ve Esasları-
na İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: SGM-2021/29)’de 
Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (No: 
SGM-2024/1) 

Resmi Gazetede yayımlandı.

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Çukurova Havalimanı Gümrük Müdürlüğünün Faa-
liyete Geçmesi Hakkında

Ortak Akdeniz Gümrük ve Dış Ticaret Bölge Müdürlüğüne bağlı 
olarak kurulan Çukurova Havalimanı Gümrük Müdürlüğü 
10.08.2024 tarihinde hizmet vermeye başlamıştır.

Gümrükler Genel Müdürlüğünün ‘Çukurova Havalimanı 
Gümrük Müdürlüğünün Faaliyete Geçmesi Hakkında’ konulu 
yazısına buradan ulaşabilirsiniz.

Azerbaycan’a Takviye Edici Gıda İhracatı

Sadece Bakanlıklarınca onaylanmış takviye edici gıdaların 
Azerbaycan'a ihracatında Sağlık Sertifikası düzenlenmesi ve 
ülkemizde onaylanmamış takviye edici gıdaların Azerbaycan'a 
ihracatında Sağlık Sertifikası düzenlenmemesi hususu bildiril-
miştir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında Kararın 
Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 
2012/1)’de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (No: 
2024/1)

Resmi Gazetede yayımlandı.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında Kararın 
Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 
2012/1)’de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (No: 
2024/2) 

Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında Kararın Uygulanması-
na İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2012/1)’in 8. maddesinin ikinci 
fıkrasının (e) bendi aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir.

“e) Güneş enerjisine dayalı elektrik üretimi yatırımları kapsa-
mında yurt dışından temin edilecek güneş paneli ve güneş 
paneli taşıyıcı konstrüksiyon sistemleri ile üretim süreci ingot 
dilimleme aşamasından veya öncesindeki bir aşamadan başla-
yarak yurt içinde üretilmiş güneş hücreleri kullanılmadan 
üretilen güneş panelleri,”

Bu Tebliğ 24/8/2024 tarihinden itibaren geçerli olmak üzere 
yayımı tarihinde yürürlüğe girer.

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/mense-kontrol-tablosu-hk
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/hafif-yolcu-ve-ticari-araclardan-cikan-emisyonlar-euro-5-ve-euro-6-bakimindan-ve-arac-tamir-ve-bakim-bilgilerine-erisim-konusunda-motorlu-araclarin-tip-onayi-ile-ilgili-uygulama-usul-ve-esaslarina-iliskin-teblig-teblig-no-sgm-2021-29-de-degisiklik-ya
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/cukurova-havalimani-gumruk-mudurlugunun-faaliyete-gecmesi-hakkinda
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/azerbaycan-a-takviye-edici-gida-ihracati
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-haksiz-rekabetin-onlenmesine-iliskin-teblig-no-2024-23
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/yatirimlarda-devlet-yardimlari-hakkinda-kararin-uygulanmasina-iliskin-teblig-teblig-no-2012-1-de-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig-no-2024-1
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/yatirimlarda-devlet-yardimlari-hakkinda-kararin-uygulanmasina-iliskin-teblig-teblig-no-2012-1-de-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig-no-2024-2


13

AYLIK BÜLTEN / Eylül 2024

Hızlı Kargo Yoluyla Taşınan Eşyanın Gümrük İşlemlerinde Ardiye Ücre� 

İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ 
(No: 2024/11)

Bu Tebliğ, aşağıda gümrük tarife istatistik pozisyonu (GTİP) ve 
tanımı belirtilen eşyanın (yalnız karşısında gösterilen gümrük 
kıymetinin altında birim kıymetleri haiz olanlarının) ithalatında 
ileriye yönelik olarak yürütülecek olan gözetim uygulamasına 
ilişkin usul ve esasları içerir.

*Kilogram: Brüt Ağırlık

Bu Tebliğ yayımı tarihini takip eden otuzuncu gün yürürlüğe 
girer.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin 
Tebliğ (No: 2024/24)

Yürütülen soruşturma sonucunda, ÇHC, Endonezya ve Güney 
Kore menşeli ürünlere yönelik önlemlerin yürürlükten kalkması 
durumunda dampingin ve zararın devam etmesinin veya 
yeniden meydana gelmesinin muhtemel olduğu saptanmış 
olup İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ 
(Tebliğ No: 2018/13) ile yürürlükte olan dampinge karşı önlem-
lerin, aşağıdaki tabloda gösterilen biçimde uygulanmaya 
devam edilmesine karar verilmiştir.

 

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

– 2024 Yılı Temmuz Ayına Ait Dahilde İşleme İzin 
Belgelerinin (D1) Listesi
– 2024 Yılı Temmuz Ayına Ait Yurt İçi Satış ve 
Teslim Belgelerinin (D3) Listesi
– 2024 Yılı Temmuz Ayına Ait Firma Talebine 
İstinaden İptal Edilen Dahilde İşleme İzin Belgeleri 
Listesi
– 2024 Yılı Temmuz Ayına Ait Resen İptal Edilen 
Dahilde İşleme İzin Belgeleri Listesi

Resmi Gazetede yayımlandı.

Listelere buradan ulaşabilirsiniz.

Dökme ve Varilli Zeytinyağı İhracatı

Dökme ve Varilli Zeytinyağı İhracatına (GTİP: 
15.09.20.00.00.19, 1509.30.00.00.19, 1509.90.00.00.29 ve 
1509.90.00.00.39) ilişkin güncel gelişmeler hakkında üyelerini-
zin bilgi edinmelerini teminen, aşağıda iletişim bilgileri yer alan 
Ege İhracatçı Birlikleri Genel Sekreterliği personeli ile iletişime 
geçmeleri beklenmektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Distribütörler Harici Araç İthalatında Gümrük 
Kıymetinin Tespit Genelgesinde Kısmi İptal

Hukuk Hizmetleri Genel Müdürlüğünün 19.7.2024 tarihli ve 
98939600 sayılı yazısı ekinde alınan, Bakanlığımıza 19/7/2024 
tarihinde tebliğ edilen Danıştay 7. Dairesinin 30.5.2024 tarihli ve 
E:2022/3977, K:2024/2805 sayılı Kararında;

"1. Ticaret Bakanlığı Gümrükler Genel Müdürlüğünün 
22.08.2022 tarih ve 2022/12 sayılı "Distribütörler Haricindeki 
İthalatçılar Tarafından Gerçekleştirilen Araç İthalatında Gümrük 
Kıymetinin Tespiti İşlemleri" konulu Genelge'sinin 3. maddesi 
ile 4. maddesinde yer alan "ve aracın satışında üretici firma 
tarafından yetki belgesi almış yurt dışı bayii tarafından düzenle-
nen satış faturasının" ibaresinin İPTALİNE,

2. Söz konusu Genelge'nin kalan kısımları yönünden DAVANIN 
REDDİNE,.."

karar verilmiştir.

Karara buradan ulaşabilirsiniz.

5201 Sayılı Kanun Kapsamı Eşyanın Havayoluyla 
Transiti

5201 sayılı Harp Araç ve Gereçleri ile Silâh, Mühimmat ve Patla-
yıcı Madde Üreten Sanayi Kuruluşlarının Denetimi Hakkında 
Kanun kapsamı eşyanın havayolu ile yapılacak taşımalarına 
yönelik olarak Gümrük ve Dış Ticaret Bölge Müdürlüklerine 
15.08.2024 tarih ve 99797224 sayılı yazımız ile bilgi verilmiş 
olup uygulamanın detaylarına ilişkin olarak işlem yapılmak 
istenilen Gümrük ve Dış Ticaret Bölge Müdürlüklerinden bilgi 
alınması mümkündür.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

Hayvansal Materyal İçermeyen Satışa Uygun Hal-
deki İlaç İthali

3002.15 tarife alt pozisyonu altında sınıflandırılan dozlandırıl-
mış veya perakende satışa uygun şekilde ambalajlanmış 
hayvansal materyal içermeyen ilaç cinsi eşyanın ithalatında ekli 
yazıdaki açıklamalar muvacehesinde işlem tesis edilmesi 
hususu bildirilmiştir.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-gozetim-uygulanmasina-iliskin-teblig-no-2024-11
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-haksiz-rekabetin-onlenmesine-iliskin-teblig-no-2024-24
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/2024-yili-temmuz-ayina-ait-d1-d3-ve-iptal-edilen-diib-listeleri
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/dokme-ve-varilli-zeytinyagi-ihracati
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/distributorler-harici-arac-ithalatinda-gumruk-kiymetinin-tespit-genelgesinde-kismi-iptal
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/5201-sayili-kanun-kapsami-esyanin-havayoluyla-transiti
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/hayvansal-materyal-icermeyen-satisa-uygun-haldeki-ilac-ithali
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Limana Gelen Metal Hurdaların İç Gümrüklere 
Transiti

Limana gelen metal hurdaların iç gümrüklere transitinin eşya-
nın tam tespiti yapılması halinde karşılanması ile ilgili Gümrük-
ler Genel Müdürlüğü yazı yayımlamıştır.

Bakanlığımıza intikal eden olaylardan ülkemiz limanlarına deniz 
yoluyla gelen metal hurdaların Türkiye gümrük bölgesine giriş 
yaptığı gümrük müdürlükleri yerine kara yolu ile diğer gümrük 
idarelerine transit edilmek suretiyle serbest dolaşıma giriş 
işlemlerinin iç gümrük idarelerinde yapıldığı anlaşılmaktadır.

Liman gümrük idarelerine gelen metal hurdaların iç gümrüklere 
transit taleplerinin söz konusu eşyanın tam tespiti halinde 
karşılanması hususunda bilgi ve gereğini rica ederim.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

Nijerya Menşe İspat ve Dolaşım Belgelerinin Elekt-
ronik Olarak Düzenlenmesi

Dışişleri Bakanlığından alınan ve bir örneği ekte bulunan 
26.7.2024 tarihli ve 38462541 sayılı yazı eki Nijerya'nın Ankara 
Büyükelçiliği'nden alınan notada, Nijerya'da Menşe Şahadetna-
melerinin elektronik ortamda düzenlemeye yetkili makamın 
Ticaret, Sanayi, Madenler ve Tarım Odaları Birliği (NACCIMA) 
olduğu, NACCIMA'nın 2016 yılından beri belgeleri yalnızca 
elektronik ortamda düzenlemeye başladığı, belgelerin "www.-
naccimacertify.com" adresi üzerinden ve ayrıca ihracatçı şirket 
tarafından oluşturulan ve talep eden taraflarla paylaşılabilen 
yirmi (20) haneli bir kod ile doğrulanabileceği bildirilmektedir.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

Motorlu Kara Taşıtlarının Ticareti Hakkında Yönet-
melik

Resmi Gazetede yayımlandı.

Yönetmeliğe buradan ulaşabilirsiniz.

İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ 
(No: 2024/9)

Bu Tebliğ, aşağıda gümrük tarife istatistik pozisyonu (GTİP) ve 
tanımı belirtilen eşyanın (yalnız karşısında gösterilen gümrük 
kıymetinin altında birim kıymetleri haiz olanlarının) ithalatında 
ileriye yönelik olarak yürütülecek olan gözetim uygulamasına 
ilişkin usul ve esasları içerir.

 

Bu Tebliğ yayımı tarihini takip eden otuzuncu gün yürürlüğe 
girer.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ 
(No: 2024/10)

Bu Tebliğ, aşağıda gümrük tarife istatistik pozisyonu (GTİP) ve 
tanımı belirtilen eşyanın (yalnız karşısında gösterilen gümrük 
kıymetinin altında birim kıymetleri haiz olanlarının) ithalatında 
ileriye yönelik olarak yürütülecek olan gözetim uygulamasına 
ilişkin usul ve esasları içerir.

 

Bu Tebliğ yayımı tarihini takip eden otuzuncu gün yürürlüğe 
girer.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/limana-gelen-metal-hurdalarin-ic-gumruklere-transiti
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/nijerya-mense-ispat-ve-dolasim-belgelerinin-elektronik-olarak-duzenlenmesi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/motorlu-kara-tasitlarinin-ticareti-hakkinda-yonetmelik
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-gozetim-uygulanmasina-iliskin-teblig-no-2024-9
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-gozetim-uygulanmasina-iliskin-teblig-no-2024-10
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Azerbaycan Üzerinden Alkollü İçecek ve Tütün 
Ürünleri Transit Taşımaları Teminat Uygulaması 
Hakkında Bilgilendirme

Alkollü içecek ve tütün ürünlerinin transit taşımaları sırasında 
oluşabilecek gümrük borcunun ödenmesinin sağlanması 
amacıyla Azerbaycan Cumhuriyeti 1 Ekim 2024 tarihinden 
itibaren güvenlik yöntemi olarak teminat uygulanacaktır.

Teminat miktarı her bir transit araç için en az 200.000 (iki yüz 
bin) ABD Doları karşılığı olarak belirlenmiştir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

İstanbul Büyük Mükellefler Vergi Dairesi Başkanlı-
ğının Kapatılması Hakkında Duyuru

İstanbul Büyük Mükellefler Vergi Dairesi Başkanlığının Büyük 
Mükellefler Vergi Dairesi Müdürlüğüne dönüşümüne ilişkin 
işlemler nedeniyle, Büyük Mükellefler Vergi Dairesi Başkanlığı 
29/8/2024 tarihinde saat 23:59’da işlemlere kapatılacak; 
1/9/2024 tarihi itibarıyla Büyük Mükellefler Vergi Dairesi 
Müdürlüğü olarak faaliyetine başlayacaktır. Diğer taraftan, söz 
konusu çalışma nedeniyle Büyük Mükellefler Vergi Dairesi 
Başkanlığı ile aynı sistem altyapısında bulunan linkte isimleri 
belirtilen vergi dairelerine ilişkin olarak sunulan hizmetlerde de 
ara ara kesintiler yaşanabilecektir. Çalışmanın tamamlanması-
nın ardından bahse konu vergi dairelerinde işlem yapılmasına 
başlanabilecektir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkında Kararda 
Değişiklik Yapılmasına Dair Karar (Karar Sayısı: 
8860) 

Teşvik belgelerinin iptal edilmesi veya kısmi müeyyide uygulan-
ması halinde yatırımcılara fazladan ödenen faiz veya kâr payı 
desteği tutan, her bir destek ödemesinin yapıldığı tarihten 
itibaren 6183 sayılı Kanunun 51 inci maddesinde belirtilen 
gecikme zammı oranları dikkate alınarak hesaplanan faiz ile 
birlikte anılan Kanun hükümlerine göre yatımcıdan geri alınır.

Aynı Kararın EK-4 sayılı ve “TEŞVİK EDİLMEYECEK VEYA 
TEŞVİKİ BELİRLİ ŞARTLARA BAĞLI YATIRIM KONULARI” 
başlıklı ekinin II/B bölümüne aşağıdaki sıra eklenmiştir.

“3- Fotovoltaik güneş paneli üretimi yatırımları, üretim süreci 
ingot dilimleme aşamasından veya öncesindeki bir aşamadan 
başlayarak üretilen güneş hücresi ile entegre olması halinde ve 
hücre üretim kapasitesini aşmamak kaydıyla desteklenebilir.”

Aynı Kararın EK-8 sayılı “GÜMRÜK VERGİSİ MUAFİYETİNDEN 
YARARLANAMAYACAK MAKİNE VE TEÇHİZAT LİSTESİ” linkte-
ki şekilde değiştirilmiştir.

Bu Karar yayımı tarihinde yürürlüğe girer.

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/azerbaycan-uzerinden-alkollu-icecek-ve-tutun-urunleri-transit-tasimalari-teminat-uygulamasi-hakkinda-bilgilendirme
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/istanbul-buyuk-mukellefler-vergi-dairesi-baskanliginin-kapatilmasi-hakkinda-duyuru
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/yatirimlarda-devlet-yardimlari-hakkinda-kararda-degisiklik-yapilmasina-dair-karar-karar-sayisi-8860
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TÜRKİYE VE DÜNYA’DAN 
GÜNCEL HABERLER

Avrupa Birliği'nde (AB) yürürlüğe giren dünyanın ilk 
"Yapay Zeka Yasası", bu alandaki teknolojilerin kullanımı-
na sıkı düzenlemeler getiriyor.

Irak hükümeti ve İngiliz enerji şirketi BP arasında 
Kerkük'teki 4 petrol sahasının rehabilite edilmesi ve 
geliştirilmesi konusunda mutabakat zaptı imzalandı.

The Economist dergisi, Çin’in bu yılın ilk yarısında yaptığı 
yüklü alımlarla özellikle petrol, doğalgaz, bakır ve tahılda 
ciddi stoklar oluşturduğuna dikkat çekerek, bunun, yeni 
jeopolitik gerginliklerin habercisi olduğu ve “olası bir 
savaşa karşı hazırlık” amacı taşıdığı iddiasında bulundu.

Japonya merkezli Mitsubishi Motors, Honda Motor ile 
Nissan Motor arasındaki ittifaka katılarak, toplam satış-
ları 8 milyonu aşan otomobil üreticileri arasında iş birliği 
oluşturmaya hazırlanıyor.

Suudi Arabistan Madencilik Bakanı Bandar Alkhorayaf, 
Güney Amerika ülkesi Şili’ye yaptığı ziyarette, Suudi 
Arabistan’ın Manara Minerals madencilik yatırımları 
firmasının Şili'de lityum cevheri üretimine yatırım yapma 
fırsatları aradığını açıkladı.

Çin, 2024'ün İlk Yarısında Kömürün Elektrik Üretiminde-
ki Payını Azalttı. Kömürle çalışan elektrik santralleri, 
2024'ün ilk yarısında Çin'in toplam elektrik üretiminin 
%59,6'sını oluşturdu.

Ankara'da Avrupa Birliği Büyükelçileriyle eylül ayında vize 
konusunda bir toplantı yapılması planlanıyor. Türkiye'den 
yapılan Schengen vizesi başvurularında ret oranı yüzde 
16'ya yükseldi. Vize başvurularını en çok reddeden ülke 
ise Almanya. Almanya'ya yapılan başvurularda ret oranı 
da yüzde 30'un üzerinde olduğu bildirildi.

2023 yılında Ambarlı, Kocaeli, Mersin ve Tekirdağ liman-
ları dünyada konteyner elleçleyen ilk 100 liman arasında 
yer aldı.

Resmi Gazete'de yayımlanan karara göre, Çin, Endonezya 
ve Güney Kore'den yapılan polyester elyaf ithalatında 
dampinge karşı önlem devam edecek.

Çinli otomobil markası olan Lynk & Co,Türkiye'de satış-
lara başladı.

Atlanta Fed Başkanı Raphael Bostic, ABD Merkez Banka-
sı’nın (Fed) yıl sonuna kadar birden fazla faiz indirimine 
ihtiyaç duyabileceğini açıkladı.

Hamburg Commercial Bank Başekonomisti Cyrus de la 
Rubia, Euro Bölgesi PMI verilerinin güçlü gözükse de 
endişe verici olduğunu kaydederek Almanya'da imalat 
sektöründe resesyonun derinleştiğini söyledi.

Meta CEO'su Mark Zuckerberg ve Spotify CEO'su Daniel 
Ek yapay zekayla ilgili AB gizlilik düzenlemelerini, yenilik-
leri engellediği gerekçesiyle eleştirdi. Her iki yönetici, 
Avrupa'nın karmaşık ve parçalı düzenlemelerinin inovas-
yonunu engellediği ve kıtanın yapay zeka teknolojilerinde 
geride kalmasına neden olabileceğini savunuyor.

Sermaye Piyasası Kurulu (SPK), Özata Denizcilik Sanayi 
ve Ticaret AŞ ve Cem Zeytin AŞ'nin ilk halka arzına onay 
verdi.

Çin, Avrupa Birliği (AB) ülkelerinden ithal edilen süt ürün-
lerine sübvansiyon soruşturması başlattığını bildirdi.

İngiltere Başbakanı Keir Starmer, Çin Devlet Başkanı Şi 
Cinping ile telefonda görüştü. İngiltere ile her seviyede 
temasları artırarak istikrarlı ilişkiler kurmayı istedikleri-
ni vurgulayan Şi, iki ülkenin finans, yeşil ekonomi, yapay 
zeka alanlarında işbirliğini ve halklar arasında etkile-
şimleri artırabileceğine işaret etti.

Hazine ve Maliye Bakanlığı, kayıt dışı ekonomiyle müca-
dele çalışmaları kapsamında, sigara ve makaron üreticisi 
23 firmanın 8 ilde bulunan 26 adresinde eş zamanlı fiili 
sayım yaptı. Sayım sonuçlarına göre vergi incelemesi 
süreci başlatılacak.

Birleşmiş Markalar Derneği,Türkiye Ayakkabı Sanayici-
leri Derneği ve Türkiye Giyim Sanayicileri Derneği, 
devletten ham madde ve yarı mamul ithalatında uygula-
nan ek vergi oranlarının düşürülmesini talep etti.

TOBB verilerine göre, temmuz ayında 2 bin 889 şirket 
kapandı. Buna göre kapanan şirket sayısı bir önceki aya 
göre yüzde 42,9, bir önceki yılın aynı ayına göre yüzde 
39,8 artış gösterdi. 2024'ün ilk 7 ayında kapanan şirket 
sayısı ise yüzde 28,3 arttı.

Murat ŞAHİN
Kızılkaya Gümrük Müşavirliği A.Ş.
Genel Müdür Yardımcısı
Gümrük Müşaviri
murat.sahin@kizilkaya.com.tr
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AB düzensiz göç girişini engellemek için sınır koruma 
ajansı Frontex'i güçlendiriyor. Frontex'te görevli perso-
nel sayısı üç kat artırılarak 30 bine çıkarılacak.

Uluslararası kredi derecelendirme kuruluşu Fitch, Türki-
ye'nin kredi notunu BB-'ye yükselterek görünümünü pozi-
tiften, durağana çekti.

Yurt dışı online alışverişe getirilen vergi zammı sonrası 
alışverişler düşmeye başladı. Sektör temsilcileri, Çin 
malı ürünlerin satışlarında düşüş gözlemlediklerini ve 
30 Euro altı ürün alışverişinde de belirgin bir azalma 
olduğunu söyledi.

Borsa İstanbul Kıymetli Madenler Piyasası üzerinden 
altın ithalatı Ağustos ayında yeniden yukarı gelirken 
gümüş ithalatı bu yılın en yüksek seviyesine ulaştı.

Hollanda hükümeti, çip üretiminde kullanılan ekipmanın 
ihracatına ilişkin kısıtlamaları genişlettiğini bildirdi. 
Hükümetten yapılan açıklamada, gelişmiş yarı iletken 
üretim ekipmanları için 1 Eylül 2023 tarihinden bu yana 
yürürlükte olan ulusal ihracat kontrol tedbirlerinin 
genişletildiği, daha fazla türde çip üretim ekipmanının 
ihracatının izne bağlanacağı kaydedildi.

Sosyal güvenlik esnek çalışmaya uyumlu hale getirilecek. 
Yeni Orta Vadeli Programa (OVP) göre, sosyal güvenlik 
mevzuatı değişen iş gücü piyasası koşullarına ve yeni 
nesil esnek çalışma şekillerine daha uyumlu hale getirile-
cek.

Rusya Devlet Başkan Yardımcısı Yuri Uşakov, "Türkiye, 
BRICS’e tam katılım için resmi başvuruda bulundu, 
değerlendireceğiz" dedi. Cumhurbaşkanlığı kaynakları 
da, Erdoğan'ın 22-24 Ekimde Kazan'da düzenlenecek 
BRICS Zirvesi'ne katılacağını doğruladı.

Türkiye ile İsveç arasında JETCO Protokolü imzalandı.Ti-
caret Bakanı Ömer Bolat, Türkiye-İsveç arasındaki ticaret 
hacmini kısa süre içerisinde 5 milyar doların üzerine 
çıkarmayı hedeflediklerini bildirdi.

ABD, İngiltere ve AB İlk Uluslararası Yapay Zeka Anlaş-
masını iİmzalayacak. Avrupa Konseyi İnsan Hakları 
Örgütü, ilk yasal bağlayıcılığı olan uluslararası yapay 
zeka anlaşmasının, Avrupa Birliği üyeleri, ABD ve İngil-
tere de dahil olmak üzere, anlaşmayı müzakere eden 
ülkeler tarafından imzaya açılacağını duyurdu.

Tüm zamanların en yüksek ağustos ayı ihracat rakamına 
ulaşıldı. Ticaret Bakanı Ömer Bolat, "Ağustos ihracatımız, 
2023'ün aynı ayına göre yüzde 2,4 artış ile 22,1 milyar 
dolar olmuş ve Cumhuriyet tarihinin en yüksek ağustos 
ihracatı olarak kayıtlara geçmiştir." dedi.
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Bunları Unutmayalım!

Serbest Bölgeler

Serbest bölgeler, Türkiye Gümrük Bölgesinin parçaları olmakla beraber; yer ve sınırları Cumhurbaşka-
nınca belirlenmiş, serbest dolaşımda olmayan eşyanın herhangi bir gümrük rejimine tabi tutulmaksızın 
ve serbest dolaşıma sokulmaksızın, gümrük mevzuatında öngörülen haller dışında kullanılmamak ya 
da tüketilmemek kaydıyla konulduğu, ithalat vergileri ile ticaret politikası önlemlerinin ve kambiyo mev-
zuatının uygulanması bakımından Türkiye Gümrük Bölgesi dışında olduğu kabul edilen ve serbest dola-
şımdaki eşyanın bir serbest bölgeye konulması nedeniyle normal olarak eşyanın ihracına bağlı olanak-
lardan yararlandığı yerlerdir.

Serbest bölgeler, Avrupa Birliğine tam üyeliğin gerçekleştiği tarihe kadar, gümrük rejimleri açısından 
Türkiye Gümrük Bölgesi dışında, menşe hükümlerinin uygulanması bakımından ise Türkiye Gümrük 
Bölgesi sayılır.

Serbest bölgenin yerli veya yabancı özel sektör veya kamu tarafından işletilmesi halinde, bölgeyi 
işleten kuruluşa İşletici,

Faaliyet ruhsatı alan ve serbest bölgede belli bir işyeri bulunan gerçek veya tüzel kişiye Kullanıcı,

denir.

Bir serbest bölgeye giriş veya çıkış yapan kişiler ve nakil araçları gümrük idaresi tarafından kontrol 
edilir.

Eşyanın serbest dolaşıma girişi sırasında uygulanması öngörülen ticaret politikası önlemleri, eşya 
serbest bölgeye konulduğunda veya eşyanın geçici bir süre için serbest bölgede kalması sırasında 
uygulanmaz.

Eşyanın Türkiye Gümrük Bölgesine girişinde ticaret politikası önlemleri uygulanması gerekiyorsa, bu 
tür önlemler, serbest dolaşımda olmayan eşyanın serbest bölgeye konulması sırasında uygulanır.

Eşyanın ihracatında ticaret politikası önlemleri uygulanması gerekiyorsa, bu tür önlemler, serbest 
bölgedeki serbest dolaşımda bulunan eşya Türkiye Gümrük Bölgesinden ihraç edildiğinde uygulanır.

Eşyanın serbest bölgelerde kalabileceği süre sınırsızdır.

Mevzuatın aksini öngörmediği hallerde, bir serbest bölgeden çıkan eşya, Türkiye Gümrük Bölgesi 
dışına ihraç veya yeniden ihraç edilebilir veya Türkiye Gümrük Bölgesinin bir başka yerine getirilebilir.

Eşyanın Türkiye Gümrük Bölgesini bir serbest bölgeden terk etmesi halinde, ihracat, hariçte işleme, 
yeniden ihracat, şartlı muafiyet düzenlemeleri veya transite ilişkin hükümlere uyulması zorunludur.
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SOSYAL MEDYA HESAPLARIMIZ

İstanbul Merkez
Set Üstü, Ömer Avni Mh. Taşlı Çıkış Sk. No:4
Kabataş, Beyoğlu İstanbul - Türkiye
T: +90 212 288 18 12 pbx
F: +90 212 217 87 66

İstanbul Havalimanı
İstanbul Havalimanı Acenteleri Binası
Destek Bölge Yönetim Ofisleri, Tayakadın Mh.
Nuri Demirağa Cd. Kargo Bölgesi No:33, D: 131
Arnavutköy, İstanbul - Türkiye

Muratbey
Güzide Sok. No: 20/1, Muratbey-1KC29
Çatalca, İstanbul - Türkiye

Ambarlı
Cumhuriyet Mah. Limanlar Cad. Altaş Binası
Kat:3, No:53, Beylikdüzü, İstanbul - Türkiye

Erenköy
Atatürk Mah. Kamilbey Sok. No: 16, Daire: 2
Ataşehir, İstanbul - Türkiye

İstanbul MOI
Ziya Gökalp Mah. Süleyman Demirel Bulvarı
Mall of Istanbul,The Office Kat 15, Daire:119
Basaksehir, İstanbul - Türkiye

Gemlik
Ata Mah. Kocaçukur Mevkii Sanayi Cad.
No:4-5, Gemlik, Bursa - Türkiye

Derince
Mimar Sinan Mah. Eşref Bitlis Cad. Huzur
İş Merkezi, No:18, Derince, Kocaeli - Türkiye

Mersin
Camii Şerif Mah. Anadolu Hayat Binası
Kat:5, No:512, Mersin - Türkiye

Tekirdağ
Yavuz Mah. Selahattin İçli Sok. no:3/1 A blok
Süleymanpaşa - Tekirdağ

Kabataş
Ömer Avni Mah. İnebolu Sok. Ekemen Han
No:1 Kat:4 No:16 Beyoğlu/İstanbul

Gebze
Sultan Orhan Mah. Hasköy Sanayi Sitesi
Girişi Gümrük Önü No:4 Gebze/Kocaeli

Aliağa

İskenderun

Manisa

Bursa
Bağlarbaşı Mah., Sanayi Cd. No:370
Dalgıç İş Merkezi A:11 Osmangazi/Bursa

İzmir
Adalet Mahallesi, Manas Bulvarı, No:39
Folkart Towers, B Blok, Kat 33 Kapı No 5(B3305)
Bayraklı - İzmir

Ankara
Dumlupınar Bulvarı, Mustafa Kemal Mahallesi
Mahall İş ve Yaşam Merkezi, Blok:D2 Kat:2
No:20, Çankaya - Ankara
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